

вархічно-москвогоської орієнтації, викличе руїну на Україні і причинить ся до виступів проти німецьких частин, чому можуть бути відданими провскайні заходи порожніх українській державі елементів, котрі і зараз провадять агітацію проти центральних держав і Української Народньої Республіки, котрої політика і орієнтація є ширя згода з центральними державами.

Вислухавши це, делегація поставила п. послу Мумові такі питання: 1. Чи елементарна гуманність обходить пана посла і коли, ні то до кого власне з представників німецької держави треба за тим влати ся? 2. Хто власне на Україні покликаний обороняти достоїнство і честь німецької держави, і хто нарешті може дати відповіді на запитання делегації, бо делегація вважає, що справа незаконних арештів українських громадян однаково обходить, як українське громадянство, так і німецький народ, в імени інтересів якого арешти чинять ся.

На це п. посол Мум одповів, що він довідеть ся про причини арештів, добуде певних інформацій і про наслідки повідомить одного з членів делегації.

Клеветничий похід проти мін Ковалевського.

Львів, 24. мая 1918.

"Кієвська Мисль" доносить:

"Як звісно, день перед останнім переворотом одержав бувший міністер рільництва Ковалевський з державної каси 5 мільонів рублів на агітацію. Що стало ся з сими грошми, до сеї пори невідомо. Сю квоу внаслідкувано Ковалевському на основі рішення ради міністрів в 13. павітня. Се рішення звучить: "Для міністерства рільництва отирається ся надзвичайний кредит в сумі до 5 мільонів рублів на средства підприняти в цілі переведення аграрних законів, оголошених Центральною Радою, на інформаційні цілі і на иншого рода поміч для людности". Ковалевський одержав сі гроші мимо сего, що державний контрольор запротестував проти виплачення сеї суми без зложеного з тери рахунку і детального проекту й мимо сего, що контрольор зажадав представлення сеї справи Центральної Раді до рішення. Сей протест і се жадане зтворено."

На основі сього фактичного стану преса, вержа Центральній Раді і її правительству, відкрила клеветничий похід проти мін. Ковалевського. Тутешна "N. Lemb. Zig." посунула ся до того, що навела його дэфавдантом.

Щоби зрозуміти всю гиду тої клеветничого походу треба взяти на увагу ось що:

На Україні маємо два правительста: гетьмана Скоропадського і Центральну Раді, які себе взаїмно не признають і побороють. Мін. Ковалевський як член правительства Центральної Раді відповідає за свої вчинки тільки перед Центральною Радою або тим законодавчим тілом, яке шляхом правного наслідства вступить на місце Центральної Раді. Піднявши гроші на основі узвали Раді міністрів Центральної Раді, мін. Ковалевський не має не тільки обовязку, але навіть права алавати з них рахунок теперішньому правительству: зі становища Центральної Раді була би се зрада.

Що теперішнє правительста й услужна йому преса не знають, що стало ся з грошми і з самим мін. Ковалевським, се їм очевидно не подобаєт ся. Алже вони хотіли 28. цвітня арештувати мін. Ковалевського, тільки не знайшли його.

Можна — зі становища теперішного правительста — осуджувати цілу Центральну Раді і її міністрів, що вони не хотять признати теперішнього правительста. Але зі становища Центральної Раді мін. Ковалевський є без закиду. І похід проти нього є тільки клеветою.

Українські товари для осередних держав.

Провідна роля Німеччини.

Будапешт, 23. мая 1918.

З Берліна доносять до "Az Est": В останніх часах відбули ся тут в присутності австрійських і угорських делегатів дуже важні наради в господарських справах. В неділю 19. с. м. відцисаво договір, в яким контрагенти передають Німеччині провідну ролю в справі набути товарів з України і їх поділу. По думці сего договору запевняє Німеччина Австрії певну скількість збіжжя. Инший розпорядок говорить, що велика скількість худоби, яку дістане Німеччина з Румунії має перед відісланем відживити ся на угорських левадах.

ІВАНОВИ ФРАНКОВИ

Складки на монумент-портрет прийняв Краєвий Союз Кредитовий у Львові, — число книжечки надрукованої 4.008.

Польща по Дніпро.

Поляки зрікають ся Галичиною?

Львів, 24. мая 1918.

Полякам здаєт ся, що всі політичні воєнні справи обертають ся докруги польської кватирі присвячений був — на їх думку — в головній мірі польському питанню. А велику Польщу або що найменше Австрійську Польщу з неподільним Польським Королівством в Галичиною, лінією Буга.

Мало лінією Буга, Польські хорі вій сягають по Дніпро. Про се дізнаємо ся з кореспонденції Еріха Домбровського, співробітника "Berliner Tageblatt" про погляди польських політиків у Варшаві на польську справу. Між иншим говорив в кореспондентом берлінського журналу директор політичного департаменту у варшавському кабінеті кн. Радзівіла, О скільки Полки бажав собі австро-польської розширки, тільки злуки Польщі в Німеччиною. З огляду на те — говорив кн. Радзівіла далше — треба би Полякам арешти ся Галичину, а за те вони дістали би відшкодоване в областях Білостока і Гродна. Що більше! Тому, що Полки — мовляв — уже прийзано відносити ся до білоруського самостійницького руху, був би утворений білоруський автономний край з природними границями Двіни і Дніпра очевидно під протекторатом Польщі, з признаменем Білорусії польською сферою інтересів.

Кн. Радзівіла прочтавши ту свою розмову, переказав п. Домбровським в "Berliner Tageblatt" аляжав ся своїх слів. Зрешти ся Галичину за області на схід від Нарви і Буга — се го за богато. І тому урядове варшавське бюро пресове розсилає отсе спростоване кн. Радзівіла, що його слова лихо зрозумів німецький журналіст: а саме неправда немов би кн. Радзівіла годив ся міняти етнографічно польські області на схід від Нарви і Буга за инший етнографічно польський край (читай: Галичину). Ні — пише польське пресове бюро — Польщі належить ся і польська Галичина і польський край на схід від Буга. Такими фантазіями розвеселяє польську суспільність пресове бюро варшавської ради міністрів.

Суд над царем.

Москва, 21. мая 1918.

"Наше Слово" (давнє "Русское Слово") доносить: Установлено большевицьку комісію під проводом Криленка, як суд над бузшим царем, проти якого піднесено обжаловане за спричиненє зміни законів думи, за незаконне ужитє публичного гроша і инші проступки. До Тобольська виславо ескорту лотиських стрільців, щоби бузшого царя, спровадити до Москви.

Стежні бої в Італії.

ВІЦЕНЬ, 23. мая (ТКБ). Урядово:

На італійським фронті обопільна ревизка додела також вчєра на многих місцях до боротьби.

На заході.

БЕРЛІНЬ, 23. мая (Вольф): Урядово:

В області Кеммель триває далі скріялена огнева діяльність. На инших фронтах в деяких відтинках боева діяльність віджила доперва вчєром. В ночі жива діяльність Французів на західній березі Аври. Кілька разів відперто наступи неприятеля і приведено полонених з власних розвідок. На боєвищі над Лі зістрієно вчєра між ин. три американські літаки. Маради ворожих літаків на бельгійську область, які в останніх часах помножили ся, завдали знівильної людности важкі школи і втрати. Успішним бомбардованєм з волауха знищили два великі ворожі магазини мушці на північний захід від Abbeville. Обкинено бомбами Париж.

Пам'яті П. М. Драгоманової.

Померла Людмила Михайловна Драгоманова, дружина славного українського вченого та публіциста, свідок його невтомної праці, помішниця й порадиця, та й сама ширя робітниця на українській ниві мало не до останніх днів.

Хто бував во 1905 році в "Пресвіті", або в українському клубі на всяких відчитях та рефератах, той раз у раз міг бачити в перодіці

Всеукраїнський робітничий в'їзд.

Львів, 24. мая 1918.

Одеське "Вільне Життя" з 18. с. м. доносить: 13—14. травня відбув ся всеукраїнський робітничий в'їзд, на якому були присутними коло 200 делегатів. Очікувалось на в'їзд більш 500—600 делегатів. Більшість з них по незалежним обставинам примушені були вернути ся в доріжжя назад, або прибуло ванядто пізно, коли в'їзд вже буде закритий.

В програму порядку дня були намічені три головних питання:

- 1) Біжучий мент.
- 2) Організаційне питання.
- 3) Економічне становище робітничої класи.

В'їзд всиг розглянути тільки два перших питання і тиніс відповідні резолюції.

В резолюції на біжуче питання в'їзд протестував проти київських подій і висловив ся за скликання українських Установчих Зборів, котрі віж иншим повинні будуть спреділити характер взаємовідносин Української Республіки до других частин Росії.

Крім того в'їзд признав необхідним: передачу землі без викупу в руки трудового народу, широку законодавчу охорону праці, 8-годинний робітничий день, повну свободу коаліцій, недоторканне існування демократичних органів місцевого самоупраядования і инших демократичних організацій, повне рівноправ'ї національностей на підзалежних національно-персональної автономії і инше.

По організаційному питанню принята слідуюча резолюція: "В'їзд доручає президії в'їзду утворити організаційну комісію із представників слідуючих організацій: від всеукраїнської Ради роб. деп., київського ц. бюро проф. союзів, голов. к-ту спілки залізничників, голов. к-ту поч. тел. спілки і инших центр. установ робітничих організацій, по одному представникови від великих промислових центрів (Харкова, Одеси, Катеринославу, Донецького басейну, Криворізьського району і инших) і по одному представникови від всеукраїнських комітетів і соціалістичних партій. Завданем сій організації кожній є інформація і координція всіх виступів робітничої класи, особливо скликання всеукраїнського робітничого в'їзду, як тільки це виявить ся можливим. Медус скликання в'їзду вироблюєт ся самою комісією. На обовязку кожній лежить також скликання всеукраїнського в'їзду робітничих депутатів.

Делегація соціалістів-федералістів у німецького посла Мума.

З приводу арештовань.

Львів, 24. мая 1918.

Київська "Нова Рада" з 18. с. м. доносить: Вчєра з доручення головного комітета партії соціалістів-федералістів одвідали німецького посла п. Мума члєни комітета К. Лосський, К. Мацієвич та О. Саліковський.

Делегація повідомила п. Мума, що німецькі власти заарештували багатьох члєнів в'їзду селянської спілки і без судового порядку та якогось обвинувачення тримають їх в ріжних місцях. Комітетові партії відомо, що арештовані в деяких київських місцях узявання утримують ся дуже але, що п. Наталія Ткаченко перебуває в тюрмі без пред'явлення їй обвинувачень, і що стан її здоров'я небезпечний, що чиниться жешти просто на вулиці (напр. Одиця, проф. Шевця, Перебийноса). З цього приводу комітет партії с.ф. заявляє через свою делегацію п. Мумові протест, а равом з тим просить виснити, чи має бути суд над арештованими і чому, коли має, та справа відтягаєт ся.

Посол п. Мум заявив делегації, що то не його справа, що коли вважаєт суд незалежним, то нехай суд і ршає вільно про долю арештованих. Пала-ж посла Мума торкають ся тільки справи дипломатичні та торговельні.

Жертви.

На школу ім. кер. Данила Львіа Жуківська 62 зложили отці Доброді в коромбах. Дітора шкільна в Зашкові через свою учительку Вл. Надрігу 100, товариство „Народна Тергола“ 100 о. Іван Жарський 10, збірка в читальні „Просвіти“ Жуківське через Вл. Ю. Сьмшка 33, учениці III-го року семинара на руки п. Марії Сьмшківної 8, на руки Вл. Сьмшка урядники поштової: Кароль Чеговач 2, Осип Тарнавський 1, Волод. Гнатюк 50, Володимир Лев 2, Яків Зелюк 10, Юліян Сьмшко 15, Олександр Пісецький 4, Вл. Іван Вертипорох урядн. консуляр. в Київ через о. Марисюка 50, Антон Костишин 10, збірка в церкві св. Пятниці 1 са. Николая через о. Біленького 111:12, Гумений Никола 6. За ті щадні датки складає старшина кружка сердечну подяку і поручає школу далішій ласкавій оліці нашої суспільности. Датки прощу пересилати на адресу Гошовська Театинська 7.

НАДІСЛАНЕ.

Д-р Стефан Бохенський

адвокат в Збірках пошукує конципіента від 15. червня 1918. Зголошена: Львів Театинська 10. 1091 2-3

Заклад декитисучно-технічний

Д-р В. ГЕЛЬФЕР

Львів, вул. Коopersька 3. XV 11-17

ДЕНТИСТ

Д-р Ф. ГРУБЕР

Станиславів — Бельовського ч. 8.

Техніка в золоті, платині, кавчуку. 1098 2-20

ГЛЯДАЮТЬ СВОЇХ.

Герману і Янослава Леувиновича у Відні просять о адресу і. Блажеска, Залуца, п. Глац. 1077 7-7

Товаришню Митрюку, Стефу і Зоньку о подана докладної адреси, на котру бува в ажиотажі передати відповідь Володимир Паламароник, 80 п. п. 1099 2-2

ОГОЛОШЕННЯ

МИЛО

тоалетове по 6 с. за штуку 50 штук К 280, привидно французьке мило до голени по К 4 штуки. Шапки до мого голови у великій виборі поручає доки заваж вистарчить. Парфюмерія С. Фадер, Львів, Сикстуська 7. 498 г 110-7

Пошукую

старшої 40-50-літньої пані, найрадше удови, любячої діти, для допомоги частого хатнього господарства для укр. родини в клімат. місцевості на Моравії. Власні умови в дорозі кореспонденції від адресую: К. п. к. В. В. Z. 1093 2-2

Українець,

вільний від війська, здоров. літ 34, нежонатий, скаротує учатьє народю, кваліфікований секретар громадського, глибокий відповідої посади. Розпорядка практична канцелярія. Може вложити кваліфікацію. Адреса: Ілько Біляш, Ляхівці, п. Б. городчань. 1133

Філія Тов.

„Сільський Господар“ в Жовкві приймає ілюстратора кружків. Успішні після умови. — Зголошена приймає до 1. червня 1918 р. 1141 1-3

Шукаю собі покою в удержанні або без. — Ласкаво оголошено під: Лайтман Ом Тустимовський. Обидва 11, Львів. 1131

Два концептових урядників і дві або три панночки обізнані в роботі канцелярською та пишучі поправно на машині приймає сейчас до свого бюро Митрополитичий Комітет Рагунковий. — Пишменні, а ще радше особисті зголошення приймає в бюрі М. К. Р. при вул. Бляхарській ч. 9. П. в години від 9-1 і 4-6. де рівночасно довідатись можна про більшій успішні та платню. 1135 2-1

В районі В. Васильові Кудачов ч. 43. П. пов. можна вступити в українські строї, вишавши блонни фартушки, сорочки, краватки і т. п. річи. Рівнож владоджму величезні справує на провінцію. 1015 5-5

Мили в Ісипівці почта Цебрів, пошукує машиніста заступника до мотора „Ділля“. Посада до обявля сейчас, успішні після угоди. Листи і свідоцтва на повисшу адресу. Першенство мають інваліди. 1073 5-15

Лі Звичайні

Загальні Збори

Товариства надатного,

стотаришєня зарєстрованого в необа. порукою в Комарні

відбудуть ся дні 1. червня 1918 р. о год. 3. полудни в сали Товариства.

Порядок нарад:

1. Відчитанє проглаголу з послідних Загальних Зборів.
2. Справозданє Дирекції з діяльности і рахунків за рік 1917.
3. Зат Комісії ревизійної за рік 1917 в внесенє Раді Надірної на уділенє Дирекції з діяльности і рахунків за рік 1917 абсолюторіюм.
4. Розділ чистого вису.
5. Загвєрженє вибору і члена Дирекції і заступника, уступаючих силою статута на 3 роки.
6. Вибір 3 членів Раді Надірної на 3 роки в місце уступаючих силою статута.
7. Внесенє членів.

Комарно, дні 20. мая 1918.

о. Яков Каронацький Мех. Келтун
пред.дник Раді Надірної. секретар.
1133 6

Нова книжка:

Техніка у світовій війні.

Популярний опис різних воєнних аваридів сухопутних та морських. — Налекає ЮРИЙ ЛЕВИЦЬКИЙ.

Богато світла і рагунди. — В книжці говорять ся авиачина про: диваніт, скраплет, пушки, габаци, мотдрі, ерік, авіадирі, погача, кораблі, кружолки, дрізавоты, підводний човни, бездротний телеграф, турбіни, мотора торпед.

Ціна К 2-60, на порто зачачіє треба 10 сот., на порученє 40 сот. Виславати лиш за готівку каверах привезу Канцелярія Тов. „Просвіта“ Львів, Ринок 10. 1-25-1

Важне для всіх!

Вже вийшли і продають ся Готіві формулярі кодаць о уралою для живирів до живних робіт (по німецьки). Ціна одього примірника 30 сот. Хто замочєє 100 примірників, дістає ще 10 примірників дарем. На поштову поручену пересыаку належить долуцати 80 сот. Замовленя за попереднім надісланним готівки просять ся слати на адресу: О. Танчаковський, Львів Ринок ч. 10. 1048 2-4

ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО

„УКРАЇНСЬКА КНИЖКА“

І серія: „Наши найменші“ (1-10).

(Ілюстрованє виданнєцтво для дітяй.)

Редактор: Антін Крушельницький.

Ілюструє: Олена Кульчицька.

1. Дурень і його жінка жабі ланна, н. каз. 14 обр. 0-50 К
2. Богатий Мазко, н. лєт. 14 обр. 0-50
3. Лисця і Віаак, н. бай. 14 обр. 0-50
4. Катик і півани, н. бай. 14 обр. 0-50
5. Два брати, кит. н. каз. 14 обр. 0-50
6. Цар Лев, н. бай. 30 обр. 1-00
7. Північ, кит. н. каз. 14 обр. 0-50
8. Гєстодар і жуж, н. бай. 14 обр. 0-50
9. Піаота звірів, н. бай. 14 обр. 0-50
10. Сорєка і когут, н. бай. 14 обр. 0-50

Замовленя приймають:

- 1) Книгарня тов. Шевченка, Львів, Ринок 10. 1134 1-2
- 2) Союзний Базар, Львів, Руська 20. (При більших замовленях 15% опушту).

Дяка з теноровим голосом

потребує гр. кат. уряд парохіальний в Стрию. Точнійші услави при зголошеню. 1074 3-7

В кожній українській домашній бібліотеці повинні бути

ТВОРИ СВІТОВИХ КЛАСИКІВ

ВСЕСВІТНЯ БІБЛІОТЕКА

а саме:

Фадіріха Шіакєра „Позаї“, два випуски добрих віршів зі вступом і поясненнями (на вичерпаню). Ціна 2 кор. 50 с

Александра С. Пушкіна „Драматичні твори“ (сім гарних драм) в перекладі з поясненнями д-ра Із. Франка. Ціна 3 кор.

Івана В. Гєтого „Герман і Доротея“, поема з міщавського життя в перекладі і з поясненнями д-ра І. Франка. — Ціна 2 кор.

Арістотелана „Хмаїя“, грецька комедія в перекладі Т. Франка. — Ціна 3 кор.

Замовляти просимо у Івана Калиновича в Березлаві, надсилаючи належитість wraz з портом на оплату поштовою (30 сот. змич. 60 сот. пор.) 1061 4-3

Для всіх!

ВІДЗНАКИ „СОБОРНОЇ УКРАЇНИ“

купиць кожній Українець чи Українка.

Відзнаки є виконані двоко:

- 1) Відзнака зі шпилькою (дружкою) по К 1-50.
 - 2) Відзнака на ланцущку, яку можна присилати до годінника або засилати між коралі як дукат по К 2-50.
- Два роди з правдивого срібла на окрему замову по К 12—. Виславати ся за наперед надіслану готівку або за послідпагою. Хто замочєє поштою, долуцає на почту 60 сот. При більших замовленях олуст. Чистий дохід з продажі сєй прегаонної відзнаки йде на закупно землі під „Український Горор“ у Львові.

Адреса замовленя: „Віста Залорожа“ Львів, вул. Руська 20. 1036 1-2

Накладом книгарні МАРІАНА ГАСКЛєРА в Станиславові

вийде в маю с. р.

друге переробленє і значно побільшенє виданє

СІЧИНСЬКИЙ-ЛЮДКЕВИЧ

„ЩЕ НЕ ВМЕРЛА УКРАЇНА“

Часть І. музика. патріотичні і народні пісні (двіста пісєнь). Часть ІІ. укр. текот.

Ціна оправленого примірника з пересилкою 25 корон.

По причині браку паперу і високих коштів, є ограниченний наклад на малу кількість примірників. — Замовленя виконаю в порядку, в якім впливатє жужь перекази. — Від инішнього дня приймає замовленя

КНИГАРНЯ МАРІАНА ГАСКЛєРА

в Станиславові.

1113 4-10